



রাজারহাটে ইকো পার্কে 'নকল' তাজমহল দেখতে উৎসাহী মানুষের ভিড়।

পণের দাবিতেও লাগাতার অত্যাচার চলত দুই কন্যাসন্তানের জন্ম দেওয়ায় পুড়িয়ে মারা হল এক গৃহবধূকে



অভিযুক্তদের গ্রেফতারের দাবিতে থানা ঘেরাও মৃত্যুর পরিবারের।

পশুখাদ্য মামলার তদন্ত করতে চাপের সন্মুখীন হতে হয়েছিল : উপেন বিশ্বাস

স্টাফ রিপোর্টার : পশুখাদ্য কেলেঙ্কারিতে লালু যাদবের সাড়ে তিন বছরের সাজা ঘোষণা করল রীতি আদালত। শনিবার সাজা ঘোষণার পর স্মৃতিচারণ করে তিনি বলেন, "যোগীন্দ্র সিং বলেছিলেন, রাজনীতিবিদরা দুর্নীতিপরায়ণ হয়। ওকে ছেড়ে দাও। লালুর দিক থেকেও অসন্তব চাপ এসেছিল।" কিন্তু এতদিন পর লালুর সাজা ঘোষণা সম্পর্কে সত্যতা প্রকাশ করলেন সেই কেসের তদন্তকারী আধিকারিক ও প্রাক্তন সিবিআই আধিকারিক উপেন বিশ্বাস। উপেন বিশ্বাসের সঠিক তদন্ত ও নাছোড়বান্দা মনোভাবের জন্যই তদন্তে লালু যাদবের জেল হয় মনে করে ওয়াকিবহাল মহল।

উপেন বিশ্বাস লালুর জেলহাজত সম্পর্কে বলেন, বিচার প্রক্রিয়া একজন তদন্তকারী আধিকারিকের হাতে থাকে না।



কিন্তু একজন তদন্তকারী সময়সীমা নির্ভর করে বিচারকের আধিকারিকের সাফল্য তার উপরেই।

অধ্যক্ষের বেনিয়মের প্রতিবাদে পদত্যাগ ৪ বিভাগীয় প্রধানের এবার স্কুল থেকেই নীতিশিক্ষায় উদ্যোগী রাজ্য

স্টাফ রিপোর্টার : ক্লাসে অনুপস্থিতির কারণে বাছাই করা কিছু পড়ুয়াকে সুযোগ পাইয়ে দেওয়া হতনি ৮৯ জন ছাত্রীকে। যা নিয়ে রীতিমতো বক্তব্য, একেই নিয়ম অমান্য করা। অপরদিকে উপস্থিতি নিয়ে আপস করেছেন। সেখানে কি করে একজন অধ্যক্ষ সেই নিয়ম মানছেন না। কলেজ সূত্রের খবর, চলতি বছরে বাণিজ্য বিভাগে প্রথম সেমিস্টারে প্রাতঃ, দিবা ও সন্ধ্যা বিভাগে অনার্স ও পাস মিলিয়ে মোটর অনুমতি দিয়েছেন। পদত্যাগীণী অধ্যাপক-অধ্যাপিকাদের প্রশ্ন, 'যে নিয়ম খুঁটিয়ে পড়ায় অন্য পড়ুয়াদের প্রতি অবিচার করা হয়েছে এটা মানা যায় না। যেখানে ইউজিসির নিয়মই আছে ৬০ শতাংশ না হলে কোনও ছাত্র-ছাত্রীকে পরীক্ষায় বসতে দেওয়া যাবে না। ইচ্ছা ছাড়া অধ্যক্ষই সেই নিয়ম মানছেন না।' আরও এক পদত্যাগীণী মৌ চট্টোপাধ্যায়ের



স্টাফ রিপোর্টার : পড়ুয়াদের হাতে শিক্ষক নিগ্রহের মতো ঘটনা রুখতে এবার উদ্যোগী হল রাজ্য। চলতি সপ্তাহেই প্রথমে চারুচন্দ্র ও পরে দেশবন্ধু গার্লস কলেজে ছাত্র-ছাত্রীদের হাতে নিগূহিত হতে হয় শিক্ষক-শিক্ষিকাদের। তবে এই প্রথম নয়। এর আগেও রাজ্যের উত্তর থেকে দক্ষিণ, একাধিক জেলায় এই ধরনের শিক্ষক নিগ্রহের ঘটনা সামনে এসেছে। যাদের কাছে শিক্ষার পাঠ নিতে আসে ছাত্র-ছাত্রীরা, তাঁদেরকেই ঘেরাও বা শারীরিক নিগ্রহের মতো ঘটনা ঘটতেও বিদ্রোহ ভাবছে না পড়ুয়া। তাই এবার স্কুলস্তর থেকেই নীতি শিক্ষার পাঠ দিতে উদ্যোগ নিচ্ছে শিক্ষা দফতর। ইতিমধ্যেই এই বিষয়ে সিলেবাস কমিটির সঙ্গে একপ্রস্থ আলোচনাও করেছে শিক্ষা দফতরের আধিকারিকেরা। দ্রুত এই বিষয়ে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে বলেও শিক্ষা দফতর সূত্রে খবর।

এই প্রসঙ্গে শিক্ষামন্ত্রী পার্শ্ব চট্টোপাধ্যায়ের বক্তব্য, কথায় কথায় শিক্ষকদের গায়ে হাত তোলা, তাঁদের ঘেরাও করে রাখা বাঞ্ছনীয় নয়। পড়ুয়াদের আচরণ আন্তে আন্তে অত্যন্ত লজ্জাজনক জায়গায় পৌঁছচ্ছে। সেক্ষেত্রে এই ধরনের নীতিশিক্ষার খুব দরকার। আর সেক্ষেত্রে মাথায় রেখেই স্কুলস্তর থেকেই নীতিশিক্ষার পাঠ দিতে চাইছে শিক্ষা দফতর। শিক্ষকদের স্থান সমাজে সবার উপরে। এখন সেই শিক্ষকদের গায়েই হাত তুলছে পড়ুয়া। সঙ্গে গালিগালাজ। তবে শুধুমাত্র এই কারণেই নয়। শিক্ষামন্ত্রীর আরও বক্তব্য, 'বাবা-মা বকলেও আজকাল আত্মহত্যার মতো ঘটনা ঘটছে। এই প্রবণতাও কমানো উচিত।' সব মিলিয়ে এবার সিলেবাসে আদ্যন্ত চলেছে নীতিশিক্ষাও।

মহেশতলায় নাবালিকাকে ধর্ষণের ঘটনায় গ্রেফতার অভিযুক্ত

স্টাফ রিপোর্টার : নাবালিকাকে ধর্ষণের ঘটনায় অবশেষে গ্রেফতার অভিযুক্ত। গুজবের মাঝরাত্তে মহেশতলা থানা এলাকা থেকেই গ্রেফতার করা হয় ইরফান সাফুই (২৭)কে। মহেশতলা থানা এলাকার ঘটনা গভীর তদন্তে পৌঁছানোর পরে ইরফানের বিরুদ্ধে মহেশতলা থানায় অভিযোগ জানায় নাবালিকার পরিবার। অভিযুক্ত এলাকায় দর্জির কাজ করত বলে জানিয়েছে স্থানীয়রা। তবে ঘটনার পর থেকেই পলাতক ছিল ইরফান সাফুই ও তার পরিবার। ঘটনার পর ৭২ ঘণ্টা কেটে গেলেও অভিযুক্তকে গ্রেফতার না করতে পারায় ক্ষোভ বাড়ছিল স্থানীয়দের



একটু উচ্চতার জন্য...। গঙ্গাসাগরে যাওয়ার আগে বাবুঘাটে সুখটান নাগা সন্ন্যাসীদের।

ভয়ঙ্কর হবে বলেও হুমকি দেয় ওই অভিযুক্ত। তবে ভয় না পেয়ে বাড়িতে এসে সমস্ত ঘটনা খুলে বলে ওই নাবালিকা। ধর্ষণের ফলে অসুস্থ হয়েও পড়ে নিগূহীতা। পরে তাকে বিন্যাসাগর হাসপাতালে ভর্তি করা হয়। ইরফানের বিরুদ্ধে মহেশতলা থানায় অভিযোগ জানায় নাবালিকার পরিবার। অভিযুক্ত এলাকায় দর্জির কাজ করত বলে জানিয়েছে স্থানীয়রা। তবে ঘটনার পর থেকেই পলাতক ছিল ইরফান সাফুই ও তার পরিবার। ঘটনার পর ৭২ ঘণ্টা কেটে গেলেও অভিযুক্তকে গ্রেফতার না করতে পারায় ক্ষোভ বাড়ছিল স্থানীয়দের

মধ্যে। ইরফানের বিরুদ্ধে পসকো আইনে মামলা রুজু করা হয়। তবে গোপন সূত্রে খবর পেয়ে অভিযুক্ত ইরফান সাফুইকে গ্রেফতার করে মহেশতলা থানার পুলিশ। শনিবার দুপুরে পাঁচদিনের পুলিশ আবেদনও মঞ্জুর হয়েছে।



ফতেমাকে। কিন্তু খালি হাতে ফেরার কারণে বেধড়ক মারধর করা হয় তাঁকে। মৃত্যুর পরিবারের আরও অভিযোগ, সম্প্রতি ওই এলাকার ইন্টারনেট এক মহিলা শ্রমিকের সঙ্গে বিবাহ বহির্ভূত সম্পর্ক তৈরি হয়েছিল আসগরের সঙ্গে। প্রায়ই দুজনকে ঘনিষ্ঠ অবস্থায় দেখেছে স্থানীয়রাও। তবে এই সম্পর্কের বিষয় নিয়ে প্রতিবাদ করায় অত্যাচারের মাত্রা আরও বাড়তে থাকে।

ফতেমার পরিবারের অভিযোগ, প্রভাব খাটিয়েই খুনের পরও এলাকা ছেড়ে পালানোর সুযোগ করে দিয়েছে খোদ পুলিশ। তবে পুলিশের বক্তব্য, ঘটনার তদন্ত শুরু করা হয়েছে। অভিযুক্তদের খোঁজে তল্লাশিও চলছে। দেহ ময়নাতদন্তে পাঠিয়েছে পুলিশ। ঘটনার পর রাতেই প্রথমে অভিযুক্ত ও পরে মৃত্যুর পরিবারকে সঙ্গে নিয়ে থানা ঘেরাও করে স্থানীয়রা।